



读者至上

星期五

2022年11月4日

农历壬寅年十月十一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4665 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 余溪

四川省广元市朝天区 猕猴桃树上结出“甜蜜”事业

□郝怀林 本报记者 魏彪文/图

“猕猴桃的秋冬管护工作特别重要,我们都是用有机肥种植,品质有保障,就是为了让大家吃得安全、吃得放心。”11月2日,在四川省广元市朝天区云山镇石门村的猕猴桃种植基地内,种植大户徐久均带着多名工人正在给猕猴桃施肥管护。

“根据猕猴桃苗木的大小,施肥的行间距控制在0.8米至1.5米之间,肥料和猕猴桃的根部不能离得太近,不然会把猕猴桃的根烧死。”徐久均说,施肥的目的在于保障猕猴桃苗木能有充足的养分供应,为明年再丰收打好基础。

徐久均是当地猕猴桃种植大户,由于猕猴桃管护技术好,果实长势好,产量高,成为了当地有名的“土专家”。2010年种植猕猴桃以来,徐久均的10余亩果园亩产量不断刷新,在他的示范带动下,越来越多的农户参与进来,尝到了猕猴桃产业带来的甜头。2015年,徐久均成立均农猕猴桃专业合作

社,吸纳该村80余户群众加入园区,辐射带动全镇200余户农户种植猕猴桃,年户均增收1万元以上。

近年来,云山镇为拓宽群众增收渠道,采取“党组织+集体经济组织+园区+种植大户+农户(脱贫户)”发展模式,大力发展猕猴桃产业,先后建成石门、中坝、三龙、鲤鱼等四个猕猴桃产业示范园区,辐射带动全镇群众发展猕猴桃产业3000余亩,纯收入达3000余万元。如今,猕猴桃已成为当地群众增收致富的特色产业。

“今年,果实没有受到自然灾害影响,长得很不错,又是一个丰收年。”徐久均说,党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。这让他坚定了猕猴桃产业发展信心,接下来,他要增加猕猴桃基地的基础设施建设,继续扩大种植规模,带动周围的群众共同把



产业做大做强,实现增收致富,过上幸福好日子。

产业兴旺是实现乡村振兴的前提和基础。为了让猕猴桃产业加速发展,云山镇积极强化产业精细化管理,按照统一标识、统一包装、统一定价、统一销售的原则,打造“云雾山·珍一红

心猕猴桃”品牌;积极培育龙头企业、农民专业合作社、产业大户、职业农民等主体;开通电商销售、订单农业、直播带货、直营店代销等渠道,减少销售中间环节,全面提升农业产业发展专业化、组织化水平,提高猕猴桃经济效益。

拼经济 搞建设 抓发展

四川通江:打造百亿级新能源新材料产业集群 中科森蓝年产40万吨超微细粉体材料生产项目在四川通江开工

□杜文龙 本报记者 黄福文/图



11月1日,中科森蓝年产40万吨超微细粉体材料生产项目在四川省巴中市通江县金堂新能源新材料

产业园开工,这是该县打造百亿级新能源新材料产业集群的开篇之作,也是充分发挥该县碳酸盐矿产

资源丰富的优势,并极大缓解当地食用菌龙头企业对于超微细钙极大市场需求的破题之举。

项目开工仪式现场,业主单位、项目施工、工程监理各方精神抖擞、信心满满;挖掘机、推土机等机具整齐排列,蓄势待发。下午13时40分,在工程车辆的轰鸣声中,年产40万吨超微细粉体材料生产项目奠基,正式吹响建设号角。

“我们这个项目能够给当地带来可观的经济价值,为川东北经济发展带来活力。”中国科学院合肥物质科学研究院固体物理研究所副研究员李潇潇介绍道。

本项目产品一经投产,将完全替代同类进口产品,并广泛应用于橡胶、塑料、造纸、油漆、涂料、医药、化妆品等各个行业,应用前景非常广阔,同时将极大缓解本地食用菌

龙头企业对于超微细钙极大市场需求,具备较好的经济效益和社会效益。

“我们将在通江县北部铁溪镇等地建设矿山、开采石灰石,将精选的优质矿石集中运输到厂区,采取中科院合肥研究所先进技术,生产纳米级超微细钙粉体材料,助力通江县从石灰石资源大县到工业强县跨越。”中科森蓝项目负责人帅波云说。

近年来,通江县牢牢把握巴中市委“1+3”主导产业体系,坚定“工业一业定乾坤”的发展理念,依托石灰石、天然气等资源,突出高端产业和产业高端,深耕碳酸钙、天然气产业链条,加快建设工业“一区三园”,全力打造百亿级新能源新材料产业集群,奋力走出了一条资源型后发地区高质量发展的新路子。

四川省德阳市旌阳区行政审批局帮办代办专员周星橙： 当好“店小二” 为企业发展提供省心服务

□本报记者 李鹏飞

“没想到帮办代办专员会到我们项目驻点服务,手续提前办、帮着跑,服务周到、速度又快,真是省心又暖心!”这是德阳文德国际会展中心项目建设负责人对德阳市旌阳区行政审批局推行的建设项目“管家式”帮办代办改革以及“高效、暖心”帮办代办服务的高度称赞。

2018年,旌阳区行政审批局开始推行建设项目“管家式”帮办代办改革工作,抽调项目专业人才组建“帮办代办专员人才库”,始终坚持高效、热情、周到的“店小二”服务态度,为企业、群众解决好急难愁盼问题,努力提升政务服务效能。截至目前,帮办代办专员们已成功为37个重点项目企业提供155项帮办代办服务,获得了企业、群众的高度认可。

他们当中,有一位帮办代办专员不得不提,他叫周星橙,是旌阳区行政审批局的一名干部,也是一名共产党员,多次被评为服务明星及先进工作者。

现场驻点 提升服务温度

周星橙告诉记者,为深化服务

意识,提高服务水平,旌阳区行政审批局将原来由项目建设单位分别向不同职能部门申报审批,转变为由帮办代办人员跟踪协调,逐步实现“一条龙”全程服务模式,切实为企业和群众提供更加专业、优质的服务。

德阳文德国际会展中心是旌阳区的重点项目之一,为保证项目顺利推进,周星橙主动对接旌阳区自然资源分局、住建局、区人社局等相关部门,组织召开5次项目报建推进会,确保各部门之间高效联动;通过全程协助建设单位分段准备各项申报材料,充分运用“提前介入、容缺审查、告知承诺、并联审批”办理模式。该项目2022年4月8日完成招标的同时完成中标备案、质量安全监督、基坑施工许可证等审批事项办理,比原计划时间缩短15个工作日,为项目提早开工争取了宝贵的时间。

定制流程 增进服务深度

据周星橙介绍,旌阳区行政审批局持续用好“绿色通道”,推进工

改审批效能提高。聚焦项目建设全生命周期链条,按照审批阶段划分审批事项,依据项目类型、投资类别、规模大小等打造“主题式”“情景式”审批流程图,方便企业合理安排报批事项,缩短报审时间。

“此外,我们还在物流港、天府数谷、黄河新区等园区设立行政审批“直通车”综合服务窗口(中心),落实了具体帮办代办人员从事园区行政审批服务,为园区企业提供行政审批、全程指导、协调、跟踪、督办服务。”周星橙说,通过开展一次性告知、样本提供、资料填报指导、材料预审、联合协调等在线指导服务,促进企业办事全过程少跑乃至不跑路,真正实现了“企业办事不出园区”。

上门问需 强化服务力度

据了解,旌阳区行政审批局帮办代办人才队伍通过上门服务、集中辅导等形式,详细讲解所有审批事项、流程、时限和材料标准等,现场解答业务疑问,与项目企业共同商讨制定项目报建计划,用“管家

式”服务切实解决了企业的后顾之忧。

据悉,截至目前,周星橙已实地走访德阳希望投资有限公司、德阳中铭数控机械设备有限公司等40余家企业,收到企业反馈的政策获取、跨层级审批、生产用水用电、联合验收、报建系统使用等问题建议130余条,达到100%完成率。

“企业的认可就是对我们工作的肯定,也为我们工作提供了无穷的动力,下一步,还将继续深入开展‘全流程’‘零距离’‘全覆盖’帮办代办服务,不断优化扩充服务领域,为企业节约时间成本、压缩审批时间,推动项目快速落地。”周星橙表示,作为一名帮办代办专员,将紧紧围绕全区“拼经济、搞建设、抓发展”工作大局,继续做好重大项目帮办代办服务工作,时刻保持“拼”的勇气、“拼”的劲头、“拼”的状态,以“时时放心不下”的责任感和“慢不得、等不起”的紧迫感,全力以赴抓项目、谋发展,为推动旌阳区经济高质量发展贡献力量。



版式设计:肖琴 责任编辑:顾国武